
 المدة : ساعتان      اختبار الفصل الثاني في الریاضیات                       علوم تجریبیة 3المستوى : 
 
 

                نقاط)5( : الاول التمرین
  
 𝐶(3,−1,2) ,𝐵(1,2,1) ,𝐴(1,1,0)) .نعتبر النقط K O,I,J,في الفضاء المنسوب الى معلم متعامد و متجانس (    
 )𝐴𝐵𝐶تعین مستویا (    𝐶,𝐵 ,𝐴أ) اثبت ان النقط    -)1      

𝟐𝒙) لھ معادلة دیكارتیة ھي : 𝐴𝐵𝐶ب) تحقق من ان المستوي (              + 𝒚 − 𝒛 − 𝟑 = 𝟎 
 معادلتیھما على الترتیب : اللذین  ) 𝑄) و(  𝑃المستویین (  ) لیكن2     

                                           𝒙 + 𝟐𝒚 − 𝒛 − 𝟒 = 𝟐𝒙   و    𝟎 + 𝟑𝒚 − 𝟐𝒛 − 𝟓 = 𝟎   
 ) ذي التمثیل الوسیطي :  D) ھو مستقیم (   𝑄) و(𝑃بین ان تقاطع المستویین  (        

                   � 
𝒙 = −𝟐 + 𝒕
𝐲 = 𝟑         
𝐳 = 𝐭          

 حیث   وسیط حقیقي   

 یطلب تعیین احداثیاتھا  Nنقطة واحدة ) تتقاطع في 𝑄) و(  𝑃)  و( 𝐴𝐵𝐶) بین ان المستویات الثلاثة ( 3   
 )Dعن المستقیم (  A) ثم استنتج بعد   Dعلى المستقیم ( Aالمسقط العمودي للنقطة  K) عین النقطة  4   
 
 نقاط)6:(الثاني التمرین 
   

𝒛𝟑حیث:   𝒛للمتغیرالمركب   𝑷(𝒛)) نعتبر كثیر الحدود  1 − 𝟑𝒛𝟐 + 𝟑𝒛 + 𝟕  =𝑷(𝒛) 
𝑷(𝒛) حلا للمعادلة 𝒛𝟎 أ) بین انھ اذاكان       =  ) 𝒛𝟎مرافق  ���𝒛𝟎(حلا لھا ایضا   ���𝒛𝟎 فان  𝟎

 :  Cمن   𝒛.ثم بین ان من اجل كل  𝑷(−𝟏) ب) احسب     
                             𝑷(𝒛) = (𝒛 + 𝟏)(𝒛𝟐 + 𝒂𝒛 + 𝒃)  حیث𝒂   و𝒃  یطلب تعیینھماعددان حقیقیان 

𝑷(𝒛)المعادلة    Cج) حل في       = 𝟎   
 التي لواحقھا   𝑪,𝑩 ,𝑨) نعتبر النقط O,I,J سوب الى معلم متعامد ومتجانس () في المستوي المن2 
              ,  𝒛𝑨 = −𝟏  , 𝒛𝑩 = 𝟐 + 𝒊√𝟑 𝒛𝑪 = 𝟐 − 𝒊√𝟑  على الترتیب 

𝒛𝑪|احسب    أ)         − 𝒛𝑨|    ، |𝒛𝑩 − 𝒛𝑨|      . استنتج طبیعة المثلث𝑨𝑩𝑪 
,(𝑨,−𝟏)}مرجح الجملة  𝑮 لاحقة  𝑮) عین ب      (𝑩,𝟐), (𝑪,𝟐)} 

𝑳  سب طویلة وعمدة للعدد المركب) احج       = 𝒛𝑨−𝒛𝑪
𝒛𝑮−𝒛𝑪

   على الشكل الاسي  𝑳ثم اكتب   

 عددا حقیقیا موجبا   𝑳𝟐𝟎𝟎𝟖د) بین ان           
 𝑮𝑨𝑪) استنتج طبیعة المثلث ھـ     
  
 
 
 
 
 
 



  نقاط)8:(الثالث التمرین
  

,0[ المعرفة على المجال   𝑥للمتغیر الحقیقي  𝑔) نعتبر الدالة 1 𝒈(𝒙)بالعلاقة   ]∞+ = 𝒙 𝐥𝐧 𝒙 − 𝒙 − 𝟏 
   0و   ∞+عند   𝑔أ) احسب نھایتي الدالة      
 و شكل جدول تغیراتھا  𝑔 تغیرت الدالة اتجاه ب) ادرس   
𝑔(𝑥) ن للمعادلةج) بین ا    = ,0[على المجال 𝑔(𝑥)ثم استنتج اشارة  ]3.5,3.6[من المجال   𝛼𝛼حلا وحیدا   0 +∞[     
,0[  المعرفة على المجال  𝑓) نعتبر الدالة   2  𝒇(𝒙)  بالعلاقة  ]∞+ = 𝟏 − 𝐥𝐧𝒙

𝒙+𝟏
 . 

              )C  معلم متعامد ومتجانس() المنحنى البیاني للدالة في O,I,J( 
   ∞+و   0عند  𝑓ا) احسب نھایتي الدالة      
 ) مستقیمین مقاربین یطلب تعیین معادلتیھما   Cب) استنتج ان للمنحنى (  
𝑦ذي المعادلة  (  ∆) ) بالنسبة الى المستقیمCج) ادرس وضعیة  (    = 1   

,0[من  𝑥بین من اجل كل د)      +∞[    :𝒇�(𝒙) = 𝒈(𝒙)
𝒙(𝒙+𝟏)𝟐

 وشكل جدول تغیراتھا 𝑓ثم استنتج اتجاه تغیرات الدالة  . 

𝒇(𝜶)  ھـ) بین ان     = 𝟏 − 𝟏
𝜶

   𝑓(𝛼𝛼).استنتج حصرا للعدد   
 )C) و المنحنى ( D (المماس . انشئ  1ذات الفاصلة  ) عند النقطةC) للمنحنى (D) عین معدلة المماس (    3

,0]المعرفة على  ℎنعتبر الدالة ) 4   𝒉(𝒙)بالعلاقة  ]∞+ = 𝒇(𝒆𝒙) . 
 وشكل جدول تغیراتھا ℎثم استنتج اتجاه تغیرات  ℎ�(𝑥)أ) احسب الدالة المشتقة       

 
 
 

                                                      
 


